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ВСТУП 

 

Реформування сучасної економіки країни здійснюється в напрямі 

створення повноцінного конкурентного середовища та розвитку 

конкурентних відносин. Ключовим структурним елементом системи 

конкурентних відносин виступає конкурентоспроможність як багатогранна 

синтетична категорія. В умовах ринкового господарювання, коли 

конкуренція є невід’ємною складовою, довгострокове успішне  

функціонування підприємства та досягнення ним лідерства на ринку 

залежать від його конкурентоспроможності. Прискорення процесів 

глобалізації ринків, вступ України до Світової організації торгівлі дозволили 

іноземним виробникам вийти на український ринок та ще більше загострити 

конкурентну боротьбу. В такій ситуації проблема економічного забезпечення 

конкурентоспроможності вітчизняних підприємств стає першочерговим 

завданням, від вирішення якого залежить здатність підприємств працювати 

та розвиватись в жорстких конкурентних умовах. 

Для ринку м’ясопродуктів характерним є високий рівень конкуренції 

вітчизняних та зарубіжних виробників. За таких умов підприємства-

виробники можуть вижити, забезпечивши конкурентоспроможність за 

рахунок впровадження у виробництво техніко-технологічних інновацій, 

втілення в основу діяльності маркетингової орієнтації, використання 

кон’юнктурних можливостей    ринку, розробки нових видів продуктів, що 

відповідатимуть мінливим вимогам  споживачів тощо. 

Значний внесок у розвиток теоретичних, методологічних, загально 

методичних основ конкуренції та конкурентоспроможності зробили такі 

вітчизняні вчені-економісти, як: О. І. Амоша, Б. В. Буркінський, 

В. А. Василенко, Н. І. Горбаль, В. І. Гринчуцький, І. З. Должанський, 

Я. А. Жаліло, Т. О. Загорна, А. П. Наливайко, П. В. Осіпов, Т. І. Ткаченко, 

Л. С. Шевченко та інші, та зарубіжні: Г. Л. Азоєв, І. Н. Герчикова, М. Портер, 

Р. А. Фатхутдинов, А. Ю. Юданов та ін.   
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Проте складна економічна ситуація в країні, відсутність достатнього 

досвіду конкуренції, невирішеність значної кількості методологічних і 

прикладних проблем економічного забезпечення конкурентоспроможності 

вітчизняних підприємств потребують проведення додаткових досліджень та 

обумовлюють їхню актуальність. Потребують уточнення й подальшого 

вивчення питання стратегічного управління з метою досягнення 

конкурентоспроможності підприємств, обґрунтування способів і методів 

визначення їх конкурентоспроможності, формування системи заходів щодо 

обмеження негативного впливу чинників зовнішнього середовища. 

Розв’язання завдань визначення та забезпечення економічної 

конкурентоспроможності підприємств вимагає на сучасному етапі подальшої 

розробки рекомендацій щодо формування механізму стратегічної адаптації 

підприємств до зовнішнього середовища, розвитку методики оцінювання 

конкурентоспроможності підприємства. 

Метою дослідження є забезпечення конкурентоспроможності 

підприємства. Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити 

наступні завдання:  

- розглянути поняття та сутність конкурентоспроможності; 

- дослідити складові конкурентоспроможності підприємства; 

- проаналізувати методи оцінки конкурентоспроможності 

підприємства; 

охарактеризувати ПАТ «Одеський м’ясокомбінат» та його конкурентів 

ПАТ «Ренійський м'ясокомбінат» та ПАТ «Охтирський м’ясокомбінат»; 

- здійснити дослідження динаміки головних показників ПАТ 

«Одеський м’ясокомбінат»; 

- оцінити конкурентоспроможність ПАТ «Одеський м’ясокомбінат» та 

його конкурентів; 

- визначити можливості покращення виробничої складової 

конкурентоспроможності підприємства; 
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- з’ясувати можливості посилення кадрової та фінансової складових 

конкурентоспроможності ПАТ «Одеський м’ясокомбінат». 

Об’єктом дослідження є процес забезпечення конкурентоспроможності 

промислового підприємства. 

Предметом дослідження є теоретичні положення, методичні і практичні 

основи конкурентоспроможності підприємства та шляхи її підвищення. 

Інформаційною базою дослідження стали праці вітчизняних і 

зарубіжних учених з проблем конкуренції, конкурентоспроможності, 

стратегії та стратегічного управління підприємства, законодавчі документи 

та власні дослідження. 

Для досягнення визначеної мети в роботі використана система 

загальнонаукових і спеціальних методів дослідження: абстрактно-логічний 

метод – для уточнення наукових визначень економічних категорій, 

обґрунтування основних положень теорії конкурентоспроможності, 

уточнення сучасної парадигми конкурентоспроможності та стратегічного 

управління підприємства, узагальнення й формулювання висновків з 

дослідження; економіко-аналітичний – для визначення особливостей і 

тенденцій розвитку підприємств; системний підхід – для удосконалення 

методики оцінки конкурентоспроможності підприємств. 

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку 

використаної літератури.  
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ВИСНОВКИ 

 

Підводячи підсумки проведеному дослідженню, можна зробити 

наступні висновки. 

В економічній літературі категорія «конкурентоспроможність» має 

різні інтерпретації, залежно від того, до якого об’єкта застосовується. 

Найбільш часто застосовується підхід, за яким виділяють три основних 

об’єкта конкурентоспроможності – країна, підприємство, товар. 

На підставі дослідження підходів різних вчених було синтезовано 

поняття конкурентоспроможність підприємства, під яким пропонується 

розуміти  його властивість задовольняти потреби споживачів і утримувати 

позицію на ринку серед реальних та потенційних конкурентів. До ознак 

конкурентоспроможності пропонується відносити порівнювальність, 

відносність, прихильність до конкретних умов, предметність, атрибутивність, 

мінливість, динамічність, системність, об’єктивність, відносна швидкість 

процесів протікання.  

Конкурентоспроможність підприємства включає наступні складові: 

організаційна, фінансова, трудова, товарна, виробнича, техніко-технологічна, 

маркетингова та інші.  

Для оцінки конкурентоспроможності підприємства, яка включає 

розрахунок, інтерпретацію й оцінку комплексу показників, що 

характеризують різні сторони діяльності підприємства та формують його 

конкурентоспроможність застосовуються різні методичні підходи.  

В економічній літературі відсутній єдиний підхід до вимірювання рівня 

конкурентоспроможності підприємства. В цілому теоретико-методологічний 

підхід оцінки конкурентоспроможності підприємства включає три 

укрупнених організаційно-економічні блоки: об’єкт, суб’єкт, мета, завдання 

та принципи оцінки конкурентоспроможності підприємства; порядок 

виконання аналітичних процедур; інформаційне, методичне, нормативно-
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правове та технічне забезпечення оцінки конкурентоспроможності 

підприємства. 

Усі методи вимірювання конкурентоспроможності підприємства 

об’єднуються в наступні групи: методи, засновані на аналізі порівняльних 

переваг; методи, що базуються на теорії рівноваги фірми і галузі; методи, 

побудованих на основі теорії ефективної конкуренції; методи, заснованих на 

теорії якості товару; матричним методам оцінки конкурентоспроможності 

підприємства; методи, заснованого на теорії мультиплікатора; інтегральні 

методи оцінки конкурентоспроможності. 

ПАТ «Одеський м’ясокомбінат» - підприємство, яке працює на ринку 

Одеської області біля 17 років. Підприємство спеціалізується на виробництві 

м'яса та субпродуктів I-ої категорiї та ковбасних виробів. Його конкурент 

ПАТ «Ренійський м'ясокомбінат» має значно більший досвід, але працює 

також лише на території Одеської області.  Лінійна організаційна структура є 

недоліком цього підприємства. При цьому асортимент продукції ширше ніж 

у ПАТ «Одеський м’ясокомбінат». Ще один конкурент - ПАТ «Охтирський 

м’ясокомбінат» територіально розташований за межами Одеської області. 

Має 25 річний досвід роботи на ринку, виробляє м'ясо, субпродукти та 

ковбаснi вироби. Продукцiя постачається споживачам багатьох регiонiв 

України. В Одеській області  співпрацює з ТОВ «Фоззi Ост» та ТОВ 

«Сiльпо».  

Проведений аналіз діяльності ПАТ «Одеський м’ясокомбінат» 

засвідчив, що на підприємстві розширяються масштаби господарювання, 

зростає власний капітал, підприємство забезпечене власним оборотним 

капіталом але має зростаючий непокритий збиток. Наявний перекіс в 

структурі активів в сторону немобільної  їх частини. На підприємстві 

зростають обсяги виручки, продуктивності праці та фондовіддачі, але 

підприємство збиткове. Погіршуються показники ліквідності та зростає 

фінансова залежність.  
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За допомогою аналізу були порівняні показники діяльності ПАТ 

«Одеський м’ясокомбінат» та його конкурентів, а також здійснено оцінку 

ефективності та конкурентних переваг. ПАТ «Одеський м’ясокомбінат» має 

коефіцієнт конкурентоспроможності в 2015 р. нижче ніж у ПАТ «Ренійський 

м'ясокомбінат» хоча і вище ніж у ПАТ «Охтирський м’ясокомбінат». 

Покращення виробничої складової  конкурентоспроможності ПАТ 

«Одеський м’ясокомбінат» пропонується здійснити через придбання нової 

моделі кутера UKN-120 продуктивністю 300 кг/год, що дозволить скоротити 

тривалість циклу з обробки фаршу з 8 хв. до 5 хв та закупівлі 

льодогенератора „Maja”, який дозволяє виробляти льоду до 400 кг за добу. 

Проведені розрахунки свідчать про високі показники NPV, IRR, РІ та періоду 

окупності, що дає підстави рекомендувати проект до впровадження.  

Посилення кадрової складової конкурентоспроможності ПАТ 

«Одеський м’ясокомбінат» рекомендовано пов’язати з підвищенням якості 

продукції. Для цього пропонується встановити систему надбавок за належну 

якість продукції. Крім того, доцільно впровадити посаду менеджера по 

якості. 

Головним із шляхів покращення фінансової складової ПАТ «Одеський 

м’ясокомбінат» є мобілізація внутрішніх резервів підприємства. 

Удосконалення фінансового стану ПАТ «Одеський м’ясокомбінат»  можливе 

за рахунок збільшення вхідних та зменшення вихідних грошових потоків. 

Підвищення розмірів вхідних грошових потоків рекомендується здійснити за 

рахунок: збільшення виручки від реалізації; продажу частини основних 

фондів; рефінансування дебіторської заборгованості. Зменшення вихідних 

грошових потоків рекомендовано здійснити через оплату товарів, робіт, 

послуг, що належать до валових витрат; оплату товарів, робіт послуг, що не 

належать до валових витрат; здійснення реальних та фінансових інвестицій; 

сплата податків та інших платежів до бюджету; повернення капіталу, який 

був залучений на фінансовому ринку. 
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